

Всестороннее стратегическое партнерство Китая и Узбекистана в новую эпоху



В столице прошла международная конференция на эту тему.

Мероприятие было организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Институтом социального развития стран Европы и Азии Исследовательского центра развития Госсовета Китайской Народной Республики.

В конференции, организованной в рамках подготовки к предстоящим важным двусторонним мероприятиям, приняли участие представители политических и дипломатических кругов Узбекистана и Китая, сотрудники ведущих аналитических центров.

Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов и Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Юй Цзюнь отметили, что взаимовыгодное сотрудничество между двумя странами успешно развивается уже более 30 лет. Этому способствует интенсивный политический диалог на высшем уровне, дружеские и доверительные отношения глав двух государств. В частности, с 2017 года лидеры Узбекистана и Китая провели три телефонных разговора и восемь встреч. Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин совершил государственный визит в Узбекистан в 2022 году. Президент Шавкат Мирзиёев посещал Китай в 2017, 2019, 2022 и 2023 годах.

Как отмечалось на мероприятии, по итогам взаимных государственных визитов в 2022 и 2023 годах подписано почти 60 документов по реализации инвестиционных соглашений и торговых контрактов на 40 миллиардов долларов.

Формат «Центральная Азия-КНР» на уровне глав государств стал новой платформой для взаимного сотрудничества Китая и стран Центральной Азии.

По приглашению Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина Президент Шавкат Мирзиёев трижды участвовал в международных форумах «Один пояс, один путь» и выдвинул инициативу создания «Зеленого шелкового пути».

Выступившие на конференции отметили, что торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество двух стран в последние годы демонстрирует устойчивый рост.



- Конференция имеет особую важность, - говорит посол Юй Цзюнь. - В прошлом году сотрудничество между нашими странами вышло на очень высокий уровень. Китай стал ведущим торговым партнером и крупным инвестором в экономику Узбекистана. В 2022 году объем взаимной торговли составил почти 9 миллиардов долларов и увеличился почти в два раза по сравнению с 2017 годом. В 2023 году объем взаимной торговли увеличился на 34 % и превысил 12 миллиардов долларов. Общий объем китайских инвестиций в вашу страну увеличился в пять раз и составил почти 11 миллиардов долларов, а количество предприятий с китайским капиталом увеличилось в три раза.

Эксперты проинформировали об основных проектах, реализуемых между двумя странами, условиях, созданных для китайских инвесторов, сотрудничестве в сферах "зеленой" энергетики, нефтегазовой и химической промышленности, IT-индустрии, гидроэнергетики, легкой промышленности, автомобилестроения, производства стройматериалов.

На мероприятии особое внимание было уделено еще одному перспективному направлению узбекско-китайского сотрудничества - цифровому развитию. Принимая во внимание богатый опыт и достижения КНР в этом направлении, Узбекистан заинтересован в расширении сотрудничества в сферах цифровизации и электронной коммерции.

Участники мероприятия отметили важность поднятия двустороннего сотрудничества на более высокий уровень, подчеркнули, что развитие узбекско-китайских отношений должно

продолжаться.

Источник